
Účetní závěrka města

Zastupitelstvo města schválilo na svém posledním zasedání 22. června 2020 účetní závěrku města. Shrnutí bilance hos-
podaření za rok 2019 (na základě uskutečněných peněžních toků - čerpání rozpočtu):

Příjmy po konsolidaci:   83 496 501,53 Kč  (naplněny na 113,72 % upraveného rozpočtu)
Výdaje po konsolidaci:   79 443 646,06 Kč (čerpány na 77,58 % upraveného rozpočtu)
Z toho neinvestiční výdaje:  45 318 164,28 Kč  investiční výdaje: 34 125 481,78 Kč
Saldo hospodaření (přebytek):    4 052 855,47 Kč

Rozpočtové hospodaření města za rok 2019 skončilo přebytkem ve výši 4,1 mil. Kč. Kapitálové výdaje v roce 2019 
dosáhly hodnoty 34 mil. Kč, tj. 43 % celkových výdajů. Největší částí se na kapitálových výdajích podílí výstavba zdra-
votního střediska 16,9 mil. Kč, výstavba nové budovy hasičské zbrojnice 9, 7 mil. Kč a poskytnuté investiční dotace na 
spolufi nancování výstavby tělesa skládky, tj. 5,3 mil. Kč.

Na konci roku nemělo naše město žádné dluhy.

Stav fi nančních prostředků na běžných účtech k 31.12.2019: 37 537 408,42 Kč.

Stav fi nančních prostředků na účelových fondech k 31.12.2019: 10 324 406,89 Kč. Pavel König, starosta

Ročník XLVIII.    informační měsíčník města    č. 03-08/2020    www.hbenesov.cz     Zdarma
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Zprávy z radnice

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, máme za sebou perný půlrok, který nebyl úplně jednoduchý. Prověřil schopnosti, odvahu a cha-
rakter nejednoho z nás. Stále je mezi námi velmi mnoho schopných a obětavých lidí, kteří neváhali pomáhat těm, kteří 
to potřebovali.

Děkuji i touto cestou všem, kteří v době infekčního onemocnění koronavirem pomáhali v našem městě vyrábět a dodá-
vat ochranné roušky, pomůcky, dezinfekci a další potřeby. Zejména děkuji pracovnicím lékárny za pomoc při distribuci 
roušek. Dík patří také pracovníkům všech v té době otevřených obchodů a všem ostatním, kteří zajišťovali chod města.

Mrzí mě, že kvůli současné situaci nebylo prakticky možné uspořádat plánované akce, především však cyklozávod,
slavnosti města, festival dračích lodí, mini foodfestival a další. Uvidíme, jak se bude situace dále vyvíjet. Přeji Vám 
všem krásný zbytek kalendářního léta. Odpočiňte si po velmi náročném období a načerpejte zpět svou sílu.

Pavel König

Krátce z Radnice

Aktuálně k hospodaření města

Důsledky poklesu ekonomické aktivity samozřejmě neminuly ani naše město. Makroekonomická predikce MF z ledna
2020 počítala s růstem HDP o 2 %. ČNB pak počítala s růstem HDP o 2,3 %. Již v dubnu 2020 predikovalo MF propad 
HDP o 5,6 % a v květnu už to bylo o 8 %. Obecně se hovoří o propadu daňových příjmů měst o cca 12 %. Národní roz-
počtová rada předpovídá 20-22 %.

Při variantě 20 % předpokládáme příjmy do městské pokladny v roce 2020 nižší o cca 6 mil. Kč. Od toho ale můžeme 
odečíst kompenzaci státu ve výši 1.250Kč/obyvatel - 2,7. mil Kč. Osobně se na krizi v souvislosti s covid-19 dívám jako 
na přechodný problém, který přinese ve střednědobém horizontu problémy s nižšími příjmy, a tedy i cash fl ow města. 
Prosazuji ale zbytečně neodkládat investice, které vedou k rozvoji města pro lepší život všech občanů.

V souvislosti s tímto již připravujeme různé scénáře čerpání investičních úvěrů, které budeme v příštím roce potřebovat 
minimálně pro předfi nancování naplánovaných akci, na které jsme získali dotaci.

Špatné parkování

Množí se stížnosti na parkování automobilů na ulicích a chodnících našeho města. A to jak ze strany chodců, kteří při 
obcházení vozidel parkujících na chodníku jsou nuceni vstupovat do vozovky, tak i ze strany řidičů, kteří mnohdy ani 
neprojedou. Vnímáme, že je situace s parkováním nepříjemná zejména v oblasti zástavby panelovými domy. Tady, jak 
jsme slíbili, již připravujeme projektovou dokumentaci na nová parkovací místa. Problém s auty na chodníku a po celé
ulici vznikají překvapivě i v oblastech s rodinnými domy, které mají téměř všechny vjezd na svůj pozemek. Pro připo-
menutí uvádíme:

1. Podle zákona o provozu na pozemních komunikací je zastavení a stání povoleno vpravo ve směru jízdy co nejblíže 
k okraji pozemní komunikace, kde při stání musí zůstat volný jízdní pruh široký nejméně 3 metry, a to pro každý 
směr jízdy.

2. Řidič také nesmí zastavit a stát na přechodu pro chodce, nebo na přejezdu pro cyklisty, a to ve vzdálenosti kratší než 
5 m před hranicí křižovatky a 5 m za ní.

3. Překážku v silničním provozu může vytvořit také vozidlo stojící na chodníku, pokud chodec musí vstupovat do 
vozovky.

Nebuďte lhostejní k chodcům, maminkám s kočárky nebo k handicapovaným spoluobčanům, kteří opravdu potřebují 
využívat celou šíři chodníku. Neměla by se stát situace, že vozidla hasičů a zdravotnické záchranné služby nemohou 
z důvodu bezohledného parkování projet ulicí na místo zásahu. Aktuálně jednáme o omezení parkování v jednom směru 
na ulici Husitské a úplném omezení parkování při výjezdu z náměstí na ulici Opavskou.
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Nová parkovací místa

Zejména u panelových domů bojují obyvatelé s problémem nedostatku parkovacích míst. Připravujeme projektové do-
kumentace pro vybudování nových míst na odstavení automobilů.

Bezbariérové chodníky

Jak jsme slíbili, začali jsme řešit bezbariérovost chodníků v našem městě. Jako první proběhla rekonstrukce chodníků 
(sjezdy) na ulici Tyršova. Pokračovat budeme dále ulicí Opavskou.

Studie na zastavění území – průmyslová zóna Horní Benešov

Ve spolupráci s MSID, a.s. pracujeme na studií možného rozšíření stávající průmyslové zóny v našem městě. Plocha 
se nachází v těsné blízkosti již fungujícího areálu podnikatelských aktivit a má za cíl jeho rozšíření. Defi novaný záměr 
využití je v souladu s územním plánem. Atraktivitu území pro investice zvyšuje i skutečnost, že v horizontu několika
let bude v blízkosti lokality vybudován obchvat města, který zlepší dopravní napojení k této ploše. Zabýváme se tak 
záměrem, který by v horizontu několika let mohl přinést nejen nová pracovní místa.

Kongresový sál – vybavení

Kongresový sál je oblíbeným místem pro oslavy, školení a další různá setkání. V posledním roce jsme investovali téměř 
půl milionu korun do kvalitního ozvučení a projektoru a nově i výkonné klimatizace. Konečně je sál plnohodnotným 
místem setkávání.

Oprava cesty na lesní domky

Dezolátní stav, mnohými z Vás často využívané cesty na lesní domky, jsme vyřešili opravou. Oprava cesty byla slibo-
vána již více než patnáct let. Aktuálně řešíme, jak zamezit zbytečnému provozu automobilů na této silnici. Postupně 
přidáme lavičky, značení vzdáleností pro běžce apod.

Zdravotní středisko

V srpnu došlo k předání celé stavby. Od září již bude v budově plnohodnotně ordinovat praktický a dětský lékař. Právě 
probíhá výběrové řízení na zubařské křeslo a vybavení ordinace zubaře. Ofi ciální otevření proběhne na konci září.

Hasičská zbrojnice 

V srpnu také došlo k předání celé stavby a ofi ciální předání našim hasičů proběhlo 29. srpna 2020.
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Benešovské židle a stolky

Nakoupili jsme první sadu stolků a židlí. Věříme, že poslouží k zlepšování veřejných prostranství v rámci další možnosti 
posezení či k zobytňování doposud nevyužitých míst. Oproti klasickým lavičkám je k židli i stolek a všichni mají mož-
nost s nimi v prostoru hýbat. Nabízejí tak zcela nové spektrum funkcí, jako např. posezení ve větší skupině, práce na po-
čítači či například pohodlnou konzumaci jídla. Židle a stolky nemají své pevné místo. Slouží Vám občanům. Lze s nimi 
libovolně manipulovat, například přesunout do stínu, na jiné místo na náměstí, nebo si je i vypůjčit na vlastní zahradní 
grilovačku – to vše po předchozí domluvě.

Městské informační centrum má nový mail

V rámci přípravy nových webových stránek organizačních jednotek města a plánovanému rozšíření služeb, dojde k změ-
ně nevyhovující mailové adresy ICaMK. Nově můžete psát na adresu: mic@hbenesov.cz. MIC – městské informační 
centrum.

Služby města Horní Benešov s.r.o. budou mít nového jednatele

Jednatelka společnosti Služby města Horní Benešov, s.r.o., paní Petra Kupková, DiS. odešla k 29. 6. 2020 z pozice jed-
natele do jiného zaměstnání. Aktuálně probíhá výběrové řízení na obsazení této pozice. Protože zákon o Obchodních 
korporacích neumožňuje, aby byla fi rma dlouhodobě bez jednatele, budu do doby, než vybereme a jmenujeme vhodného 
uchazeče, zastávat pozici jednatele já. To vše zejména z důvodu mojí již předešlé zkušenosti se společností a zkušenos-
tech s problematikou obecně, a hlavně enormnímu zájmu na dalším efektivním fungováním společnosti.

Připomínám, že současný výkon funkce starosty a jednatele městem zřízené obchodní korporace neznamená, že do-
chází ke střetu zájmů. Takřka jediné omezení je při hlasování Rady města o věcech společnosti, kde se případně vždy 
zdržím. Za výkon funkce jednatele nebudu brát odměnu. 

Odcházející jednatelka společnosti vykonala hodně práce, dotáhla do konce léta protahované a těžko řešitelné záleži-
tosti, zabývala se personální stabilizací, novými pravidly účtování a pustila se do obnovy majetku a mnoho dalšího. 
Přejeme jí v novém zaměstnání hodně úspěchů.

Nový vizuál SMHB

Služby města Horní Benešov mají nový logolink, který nahradil starý, tiskově již špatně použitelný stromeček.
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Nový služební vůz městského úřadu

Město v únoru vyměnilo ojetou Škodu Octavii za automobil Škoda 
Kamiq. Octavie byla třídou i velikostí pro potřeby města nadbyteč-
ná, a proto jsme již nechtěli kupovat vůz stejné kategorie. Proto jsme 
zvolili menší a levnější služební vůz, který je využíván kanceláří 
starosty a tajemníka a všemi zaměstnanci odborů městského úřadu.

Mateřská škola byla otevřena i srpnu

Po dohodě mateřské školky se zřizovatelem, nabídla mateřská škola dětem, v případě zájmu jejich rodičů, prázdni-
nový provoz, tedy jinak, než tomu bývalo v minulých letech. Z důvodu současné situace byla mateřská školka letos 
mimořádně otevřena i v době letních prázdnin.

Ukončení školního roku, deváťáci, ocenění žáků

Ve čtvrtek 25. 6. uzavřeli žáci deváté třídy dveře první etapy svého 
životního vzdělávání. Všichni jim k tomuto úspěchu upřímně gratu-
lujeme. Současně je třeba poděkovat všem učitelům, nepedagogic-
kým pracovníkům školy a rodičům za to, že jim vytvořili takové
podmínky, že těch 9 let ve škole zdárně zvládli.

V pátek 26. června proběhlo slavnostní vyhlášení soutěží a předávání vysvědčení všem žákům školy

Město Horní Benešov se letos poprvé rozhodlo ocenit mimořádné činy a sportovní výkony našich žáků. Poukázku
v hodnotě 2 000 Kč na nákup v jednom nejmenovaném e-shopu s mimozemšťanem obdržely Anička Maderová a Sta-
nislava Kubačáková za záchranu života a zdraví spolužačky a Kristýna Krpcová za reprezentaci v hasičském sportu.

Školka

Budoucí prvňáčci 23. června 2020 symbolicky ukončili svoji docházku do mateřské školky. Všichni obdrželi upomín-
kové tričko, knihu a od města balíček pomůcek pro žáky první třídy. Přejeme jim hodně štěstí a úspěchů ve škole.

Zprávy z radnice
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Nezapomeňte uhradit poplatky za odpad a pejska

Z důvodu omezení provozu městského úřadu v době pandemie koronaviru byla odložena splatnost místních poplatků za 
svoz odpadu a poplatek za psa. Upozorňujeme občany, že odklad plateb je platný jen do konce října. Zaplatit ale můžete 
již nyní v pokladně městského úřadu u paní Aleny Švédové.

Změna otevírací doby pošty

Od 1. září 2020 bude pobočka české pošty v našem městě otevřena následovně:

PO a ST                 10 – 12 hod.                     13 – 18 hod.
ÚT, ČT a PÁ           08 – 12 hod.                     13 – 16 hod.

Prosíme dodržujte klid v neděli i o státním svátku

S příchodem léta a zahájením prací v zahradách se městem nesou zvuky cirkulárek, pil, sekaček a dalších hlučných stro-
jů i o nedělích. Ve městě není Obecně závaznou vyhláškou stanoven zákaz hlučných činností v neděli a v čase státních 
svátků, a to od 6 až do 22 hodin jako v jiných městech. Potřebujeme to? Žádáme občany, aby nerušili jiné při odpočinku.

Pozitivní přínos nouzového stavu

Jeden z mála pozitivních důsledků omezení života v době nouzového stavu zaznamenali občané v okolí restaurací v na-
šem městě. Téměř zmizel nepořádek a stížnosti na hluk v nočních hodinách.

Připomínka 75. výročí osvobození

Každoroční pietní akt se setkáním zástupců města, organizací i jednotlivců u památníku vedle smuteční síně neměl letos 
tradiční podobu. Vzhledem k situaci v souvislosti šířením koronaviru SARS-CoV-2 si město významné výročí připo-
mnělo položením kytice společně se zástupci československé obce legionářské bez přítomnosti veřejnosti.

Nový park u zdravotního střediska

V prostoru mezi hasičskou zbrojnicí a zdravotním střediskem vznikne malý centrální park města. Součástí budou lavič-
ky, pěšina a proběhne také výsadba zeleně.
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Vyhodnocení participativního rozpočtu 2020

V termínu pro předkládání návrhů jsme obdrželi několik návrhů občanů v rámci čerpání participativního rozpočtu 
pro rok 2020. V rámci tohoto programu pro zapojení občanů do rozhodování a řízení města bylo pro rok 2020 určeno 
200.000 Kč. Z celkové částky bylo pak 50.000 Kč určeno na podporu spolkové činnosti a setkávání občanů města.

Předložené návrhy lze rozdělit do tří skupin:
1. Návrhy řešící podporu spolkové činnosti.
2. Návrhy řešící vybavení obce – mobiliář, herní prvky.
3. Návrhy řešící infrastrukturu obce – chodníky, sjezdy apod.

V rámci skupiny 1 byly předloženy návrhy s uznatelnými náklady v celkové výši 26.050 Kč. Jedná se o Charitativní 
akci – požadovaná částka 10.000 Kč, Hrátky maminek s dětmi – požadovaná částka 12.250 Kč a Pečeme s pohádkou 
– požadovaná částka 3.800 Kč.

V rámci skupiny 2 byly předloženy návrhy komplexně řešící rekonstrukci městského parku na Masarykově ulici (nové 
fi tness prvky, informační tabule, vznik okruhu). Dále pak nákup závěsné houpačky pro malé děti a setu k posezení na 
dětské hřiště u školní jídelny. Další návrhy jsou na nákup městského mobiliáře (lavičky, koše).

V rámci skupiny 3 se jedná o opravu pěší cesty a schodů vedoucí z Luhů do centra a zpevnění spojnice ulic Jiráskova 
a Rožní. Vzhledem ke skutečnosti, že v rámci skupiny 1 nedošlo k vyčerpání určené částky a návrhy skupiny 3 a návrh 
řešící rekonstrukci městského parku jsou vysoko nad alokovanou částku participativního rozpočtu, rozhodli radní města
následovně.

V rámci participativního rozpočtu 2020 dojde k podpoření Charitativní akce, akce Hrátky maminek s dětmi a Pečeme 
s pohádkou, dále pak nákup závěsné houpačky pro malé děti a setu k posezení na dětské hřiště u školní jídelny a za 
zbytek nákup městského mobiliáře.

Dále dostalo vedení města za úkol zahrnout opravu spojnice ulic Jiráskova a Rožní do rozpočtu pro rok 2021 a komplex-
ně řešit zatraktivnění městského parku na ulici Masarykova.

P. K.

Fámy a fakta

Město se hojí na vysokých platbách za hrobová místa

Zvýšili jsme cenu nájmu hrobových míst až na částku 1 600 Kč za dvojhrob na období deseti let. Tedy na 160 Kč ročně. 
V souvislostí s tímto se objevil názor, že zdražujeme proto, že se již dlouho nezdražovalo a že se město hojí na vysokých 
platbách za hrobová místa.

Rád bych uvedl, že každoroční Cenový věstník MF upravuje maximální ceny nájmu hrobových míst (nájem pozemku)
pro dané skupiny měst a určuje zařazení měst do skupin (dle počtu obyvatel). Pro město Horní Benešov (kategorie měst 
s počtem 1 000-25 000 obyvatel) je aktuálně stanovena maximální cena na 22,-Kč/m². Horní Benešov má po zvýšení 
9,-Kč/m² plus služby.

Cena služeb spojených s nájmem hrobového místa bývá vypočítávána z reálných nákladů. Její maximální výše není 
zákonem stanovena, ale měla by odpovídat ceně v místě obvyklé. Město tyto „služby“ dotuje.

Jistě mi dáte za pravdu, že máme jeden s nejpěknějších hřbitovů nejen v okolí. Hlavní „kaňkou“ na našem hřbitově je 
smuteční síň, stav kaple a chodníky mezi urnovými hroby. Vše se snažíme vyřešit a nebude to levné.

K výnosům a výdajům

Za předpokladu současných cen a simulaci, že by všichni nájemci zaplatili v jeden okamžik, vybereme částku 
409.500 Kč na 10 let, tedy v průměru 40.950 Kč/rok.

Zprávy z radnice
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Náklady na hřbitov např. za rok 2018 činily 122.780,06 Kč (mzdy, materiál, energie, služby, vodné, letní údržba, zimní 
údržba, vybudování základů pro nové urnové hroby, elektropráce, opravy aj.). Náklady na hřbitov za letošní rok
do 15. června 2020 činí 121.916,51 Kč (podobně viz rozpis za rok 2018). Letos jsme již opravili chodník, střechu már-
nice, palisády kolem stromů, ošetřili lavičky a další dřevěné prvky, připravujeme hrob pro opatrovance města aj.

Průměrné náklady na hřbitov (bez započtení investic) za poslední roky tedy jsou cca 125.000 Kč/rok. Do výše uvedené-
ho nezapočítávám například statisícové výdaje z posledních dvou let na spolufi nancování/dofi nancování projektů, jako 
je rekonstrukce válečného hrobu, nové žulové pamětní desky, studie nové smuteční síně a kolumbária, novou zeleň aj.

Na závěr lze z výše uvedeného vyčíst, že město přispívá na provoz našeho hezkého hřbitova částkou převyšující vybrané 
prostředky od občanů a zcela jistě se na tomto nehojí. Nízkou, tedy podnákladovou cenu pro občany města ospravedlňuji 
tím, že hospodárnost a účelnost hospodaření města si nelze automaticky vykládat tak, že by snad město mělo vytvářet 
na hřbitově nějaký zisk? Resp. speciálně v tomto případě není prvotní úvaha ekonomická, ale nějaká rozumná, lidská.

Město chce zbourat Riegrovou vilu

Jedná se o absolutní nesmysl. Město vilu koupilo bez jasné představy, co s budovou chce dělat. Vedení města se k této 
historické památce nestaví zády a plánuje postupnou opravu této budovy. Jako první proběhne oprava střechy, která je ve 
velmi špatném stavu. Plánujeme také vyhlásit soutěž, která by mohla přijít s nějakým dobrým nápadem na využití. Hlav-
ním cílem aktuálně je, aby budova nespadla. Osobně mám vizi, co s budovou blízko autobusové zastávky do budoucna.

Město chce skácet památnou lípu u kostela

Nechce. Jedná se o stejnou hloupost jako ta s Riegrovou vilou. P. K.

O Z N Á M E N Í : Změna územního plánu

V souvislosti s blížícím se vyhodnocením územního plánu města Horní Benešov (dále jen „město“) z hlediska jeho 
uplatňování, jak stanoví ust. § 55 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „stavební zákon“) a na základě usnesení z 9. zasedání Zastupitelstva města Horní Benešov, které se 
konalo dne 22. 06. 2020, pověřený odbor výstavby Městského úřadu Horní Benešov s odkazem na ust. § 55a odst. 2 
stavebního zákona tímto oznamuje osobám uvedeným v ust. § 44 písm. c) až e) stavebního zákona, a to občanům města, 
fyzickým nebo právnickým osobám, které mají vlastnická nebo obdobná práva k pozemku nebo stavbě na území města 
a oprávněným investorům defi novaným v ust. § 23a stavebního zákona, že ve lhůtě do:

30.10.2020

mohou podávat návrhy na změnu územního plánu.

Návrh musí obsahovat:
a) Údaje umožňující identifi kaci navrhovatele, včetně uvedení skutečností prokazující, že je oprávněn podat návrh na 
pořízení změny územního plánu (jméno a příjmení, adresa trvalého pobytu, název, IČO, sídlo apod.).
b) Údaje o místu (území), kde je změna územního plánu navrhována (parcelní číslo pozemku, popřípadě lze k návrhu 
připojit grafi ckou část [situační výkres www.cuzk.cz → nahlížení do katastru nemovitostí → vyhledat parcelu] s vyzna-
čením navrhované změny).
c) Důvody pro pořízení změny územního plánu.
d) Kontaktní údaje (nepovinný údaj) *.

Návrhy na změnu územního plánu mohou uvedené osoby zasílat prostřednictvím České pošty, elektronicky pro-
střednictvím datové schránky: sxgbxg6 nebo osobně na odboru výstavby (2. patro budovy Městského úřadu Horní 
Benešov). 

*Uvedením nepovinných údajů bude umožněna operativní, vzájemně nezatěžující komunikace stavebního úřadu s na-
vrhovatelem.

Lenka Pelikánová, pracovník odboru výstavby
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Zprávy z radnice 

Změny v zákonu o odpadech

Zásadní změnou připravované novely zákona o odpadech bude výše skládkovacího poplatku – tedy poplatku za odpad 
ukládaný na skládku, jehož výše se změní od roku 2030 z 500 Kč až na 1 850 Kč za tunu. Cílem zákona je snížit množ-
ství odpadu, který by mohl být využit recyklací či energeticky a namísto toho leží bez využití na skládkách. Po roce 2030
už totiž nebude možné skládkovat využitelné odpady – tady došlo k posunu z původního termínu 2024.

Současně zákon umožní aplikovat tzv. třídicí slevu – obce budou moci do roku 2025 skládkovat zbytkový odpad 
za 500 Kč, od roku 2030 to bude za 800 Kč a využití slevy bude možné jen tehdy, pokud bude vytříděno alespoň 45 %
plastů, papíru, skla a biologicky rozložitelného komunálního odpadu a od roku 2027 dojde k navýšení na 75 %. Celkový 
náklad na likvidaci odpadů na jednoho obyvatele je v Horním Benešově 757,- Kč/rok.

Odpad v našem městě – vyhodnocení roku 2019

Celkové náklady na odpadové hospodářství – rok 2019

Počet obyvatel      2275
Náklady na tříděný sběr    310 455,- Kč
Odměna EKO – KOM za rok 2019  232 369,- Kč
Ztráta pro město    - 78 086,- Kč

Odměna EKO – KOM za třídění   232 369: 2275 = - 34,- Kč/obyvatel/rok
Náklady na likvidaci směsného KO   832 641: 2275 = 366,- Kč/obyvatel/rok
Náklady na odpady bez směsného KO   1 722 712 – 832 641:2275 = 391,- Kč/obyvatel/rok
Náklady na jednoho obyvatele    1 722 712: 2275 = 757,-Kč/obyvatel/rok**

**již započtena odměna EKO – KOM

V Horním Benešově platí občané za odpad 250 Kč/rok. Město tak v roce 2019 přispělo každému občanovi 507 Kč.

OŽP a SMM
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Zprávy z radnice

Kde najdete informace o třídění odpadu?

Informace, podle kterých byste se měli při třídění odpadu řídit, naleznete přímo na barevných sběrných nádobách.
Na kontejnerech jsou umístěny nálepky, které přesně popisují, co do nich patří a co ne.

SKLO

vhazuje se do zeleného kontejneru. Vytříděné sklo není nutné rozbíjet, bude 
se dále třídit! Díky svým vlastnostem se dá skleněný odpad recyklovat do
nekonečna. 

ANO

Do zeleného kontejneru můžeme vhazovat barevné sklo, například lahve od 
vína, alkoholických i nealkoholických nápojů. Vhodit do zeleného kontejne-
ru můžete také tabulové sklo z oken a ze dveří.

Do bílého kontejneru vhazujte sklo čiré, tedy sklenice od kečupů, marmelád 
či zavařenin a rozbité skleničky.

NE

Do těchto nádob nepatří keramika a porcelán. Nepatří sem ani autosklo,
zrcadla nebo třeba drátované sklo, zlacená a pokovená skla. Varné a labo-
ratorní sklo, stejně jako sklokeramika do zeleného kontejneru také nepatří. 
Vratné zálohované sklo vracejte zpět do obchodu.

PAPÍR

patří do modrého kontejneru. Ze všech tříděných odpadů právě papíru vypro-
dukuje průměrná česká domácnost za rok hmotnostně nejvíc. Modré kontej-
nery na papír bývají nejsnazším způsobem, jak se ho správně zbavit. Alter-
nativu pak poskytují sběrné suroviny, které nejsou vždy dostupné, na druhou 
stranu nabízejí za papír roztříděný podle druhů 
fi nanční odměnu.

ANO

Vhodit sem můžeme například časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové oba-
ly, cokoliv z lepenky, nebo knihy. Obálky s fóliovými okénky sem můžete také 
vhazovat. Nevadí ani papír s kancelářskými sponkami. Zpracovatelé si s nimi 
umí poradit. Bublinkové obálky vhazujeme pouze bez plastového vnitřku!

NE

Do modrého kontejneru nepatří celé svazky knih (vhazovat pouze bez vazby,
ve větším počtu patří na sběrný dvůr), uhlový, mastný nebo jakkoliv znečiště-
ný papír. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. To samé platí o termopa-
píru (účtenkách). Pozor, použité dětské pleny opravdu nepatří do kontejneru 
na papír, ale do popelnice!
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PLASTY

patří do žlutého kontejneru nebo žlutého pytle. V průměrné české popelnici zabírají 
nejvíc místa ze všech odpadů, proto je nejenom důležité jejich třídění, ale i sešlápnutí 
či zmačkání před vyhozením. Mimo níže uvedených značek do těchto kontejnerů 
můžete vyhazovat i odpady označení číslem 7.

ANO

Do kontejnerů na plasty patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láh-
ve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů,
mléčných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, obaly od CD disků a další
výrobky z plastů. Pěnový polystyren sem vhazujeme v menších kusech.

NE

Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků,
obaly od žíravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novo-
durové trubky.

Zprávy z radnice

KOVY

patří do šedé nádoby na třídění kovových obalů. Jsou určeny především na sběr 
plechovek a drobnějšího kovového odpadu. Hlavním místem pro sběr většiny ko-
vových odpadů stále zůstávají sběrné dvory a výkupny druhotných surovin, kde za 
ně dostanete i peníze.

ANO
Do kontejnerů patří drobnější kovový odpad, který lze skrz otvor bez problémů
prostrčit – typicky plechovky od nápojů a konzerv, kovové tuby, alobal, kovové 
zátky, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a další drobné kovové odpady. 
Na sběrné dvory lze kromě těchto menších odpadů odvážet i další kovové odpady
– trubky, roury, plechy, hrnce, vany, kola a další objemnější předměty. Samostat-
nou kapitolou jsou kovové elektrospotřebiče, které lze na sběrných dvorech odklá-
dat pouze kompletní.

NE
Do kontejnerů na ulici nepatří plechovky od barev a jiných nebezpečných látek, 
tlakové nádoby se zbytky nebezpečných látek, ani domácí spotřebiče a jiná vy-
sloužilá zařízení složená z více materiálů. Tyto druhy odpadů se třídí na sběrných 
dvorech samostatně. Nepatří do nich ani těžké nebo toxické kovy, jakou jsou olovo
či rtuť. Samostatnou kapitolu pak tvoří autovraky, jež převezmou a doklad o eko-
logické likvidaci vystaví na vrakovištích.

NÁPOJOVÝ KARTON

známý jako krabice na mléko nebo víno. Vhazují se do červených pytlů. Záleží na tom, jak má obec systém sběru 
nápojových kartonů nastavený. Na nápojových kartonech jsou tyto značky:

ANO
Do červených pytlů patří krabice od džusů, vína, mléka a mléčných výrobků, které je potřeba před vhozením do kon-
tejneru řádně sešlápnout.

NE
Nepatří sem „měkké“ sáčky, například od kávy a různých potravin v prášku. Neodhazujte sem ani nápojové kartony
obsahující zbytky nápojů a potravin.
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Zprávy z radnice

JEDLÉ OLEJE A TUKY

patří do černo-oranžové nádoby určené pouze na použitý potravinářský olej a tuk v uzavřených PET lahvích.

ANO
Patří sem například použité jedlé oleje a ztužené tuky z domácností např. fritovací oleje.

NE
Nepatří sem technické oleje (převodové, motorové tlumičové), maziva, kapaliny a jiné ne-
bezpečné odpady! Jedlý olej z fritéz nebo přebytečný olej z pánve v žádném případě nepatří 
do výlevky. Pokud tento olej skončí ve výlevce (ať už ve dřezu nebo v toaletě) a následně 
v odpadních trubkách, ve studené vodě se srazí, přilepí se na stěny, chytají se na něj různé 
nečistoty a postupně trubky ucpává. Kromě toho poškozuje kanalizační potrubí a zhoršuje 
funkci čistíren odpadních vod.

Použitý olej lze zlikvidovat několika způsoby:

1) V uzavřených nádobách do speciálních sběrných nádob, které byly umístěny na stanoviště kontejnerů na tříděný 
odpad. Při následné recyklaci se jedlý olej fi ltruje a čistí a používá se jako ekologické mazivo nebo přídavek do nafty.

2) Menší množství oleje lze dát do kompostu, olej by měl být vždy smíchaný se suchým a savým materiálem (pilinami,
ubrousky apod.). Nasáklý olej se postupně rozloží v kompostu a nedochází k uvolnění tekoucího oleje do půdy. Olej se 
nehodí dávat do domácích vermikompostérů a do uzavřených venkovních kompostérů ho přidávejte opatrně, nejlépe 
smíchaný se suchým materiálem.

Výše uvedené informace platí pro jedlé oleje používané v kuchyni. Minerální oleje, maziva, přídavky do benzínu pro 
dvoutaktní motory apod. jsou syntetické nebo získávané z nerostů a po použití patří do nebezpečného odpadu. Můžete 
je odevzdat při výměně motorového oleje v servisu, na sběrném dvoře nebo při svozu nebezpečných odpadů.

OŽP a SMM

Obálka do lednice neboli IN.F.Obálka je tady!

Jak jste již byli, vážení občané, informováni prostřednictvím zpravodaje o projektové aktivitě Moravskoslezského kraje 
pod osobní záštitnou náměstka hejtmana pro sociální oblast Jiřího Navrátila MBA, z projektu „Informace jako forma 
ochrany osob v seniorském věku“. Aktivita je zaměřená na zvýšení kvality života seniorů a podporu jejich bezpečí, ke 
které se Město Horní Benešov připojilo. „Obálka do lednice“ je již pro Váš odběr připravena.

IN.F.Obálky lze vyzvednout na Městském úřadě v Horním Benešově v přízemí budovy v kanceláři č. 3 – referenta 
sociálních věcí Anny Kocourkové. Telefonní kontakt 554 773 092, 725031501. Nebo také na pobočkách Senior point. 
Bruntál: náměstí Míru 66/5, tel: 770 138 186, Krnov: Domov pro seniory Roosveltova 51, tel: 770 179 688, Opava:
Rolnická 1591/29, tel: 770 138 187.

IN.F.Obálka (= Informace jako Forma ochrany) je plastová obálka, která obsahuje informační leták s pokyny k vyplnění,
formulář k vyplnění, propisku, magnetu nebo samolepku (s nápisem: Zde je IN.F.Obálka, s telefonními čísly na složky 
záchranného systému). IN.F.Obálka slouží k předání údajů o zdravotním stavu, užívaných lécích, kontaktech na příbuz-
né či blízké, v případě, že se senior v domácnosti ocitne v nebezpečí či ohrožení života, složkám záchranného systému, 
které jsou o této aktivitě informovány.

IN.F.Obálka může přispět k efektivnímu zajištění pomoci v situaci tísně, ohrožení zdraví nebo života. Je třeba vyplnit 
formulář s požadovanými údaji a vložit jej zpět do plastové obálky a umístit do lednice, nejlépe do vnitřní přihrádky 
dveří. Samolepkou nebo magnetkou označit dveře lednice nebo dveře z vnitřní strany bytu a tím způsobem budou infor-
movány zasahující záchranné složky.

Upozornění: Moravskoslezský kraj ani Ministerstvo práce a sociálních věcí (jako iniciátoři této preventivně bezpeč-
nostní akce) nepověřili žádné osoby, ani organizace kontrolou IN.F.Obálek! Tento projekt je spolufi nancován ze státního 
rozpočtu České republiky a rozpočtu Moravskoslezského kraje.
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Základní škola

Školní kolo olympiády v anglickém jazyce 2020

V letošním školním roce 2019/2020 se uskutečnil další ročník školního kola „Olympiády v anglickém jazyce“. 
Vybraní žáci si zde mohli  prověřit dosavadní znalosti v anglickém jazyce. Žáci své znalosti prokázali v těchto oblastech: 
gramatického testu, práci s textem, reakce na otázky – komunikace. 

Soutěž proběhla ve dvou kategoriích: 

• I. Kategorie 6. – 7. třída  (Chlup A., Čubík J., Krasula J., Kozárek D., Vaněk L.)
• II. Kategorie 8. – 9. třída  (8. A: Kozelková I., Kozelková A, Kretová N., Mikšík E., Lantová K., Lesáková S.,
    8. B: Kašík R., Kašpárek M., Kouřil A., Láčíková D., Vaňková T., Dostálová K., 
    Krpcová T., Kučerová V., Petrová A., Maderová T., 9. třída: Zajacová K.,
    Šrámková K., Králík T., Ružarovský J.)
Umístění:

I. Kategorie: 1. místo   Čubík Jan  2. místo   Krasula Jan   3. místo   Chlup Adam
II. Kategorie:  1. místo   Lesáková Sabina 2. místo   Králík Tomáš  3. místo   š Ružarovský Jan

Nejlepší žáci Čubík Jan a Lesáková Sabina se zúčastnili okresního kola Olympiády v anglickém jazyce v Krnově, kam 
se vydali v úterý 11. února 2020. Absolvovali poslech v angličtině a test, dalším úkolem byl popis obrázku a nejdůleži-
tější část olympiády tvořila konverzace se členy poroty.

Oba soutěžící se vrátili  do školy se svými výkony spokojeni. Všem zúčastněným žákům děkujeme za vzornou přípravu 
a odvahu, s kterou procházeli své gramatické a konverzační znalosti v anglickém jazyce.

Text a foto: Martina Chamrádová (vyuč. anglického jazyka)

Dějepisná olympiáda

V letošním roce se uskutečnil 49. ročník dějepisné olympiády s tematickým zaměřením: „Dlouhé století se loučí 
(1880 – 1920)“ pro žáky 8. a 9. ročníku. Školního kola se zúčastnilo celkem 11 žáků, z nichž bylo šest úspěšných řeši-
telů. Do okresního kola postoupili tři úspěšní řešitelé, kteří dosáhli nejvyššího počtu bodů. Byli to Stanislava Kubačá-
ková (9. třída), Kristýna Zajacová (9. třída) a Jan Palánek (8.A).  k

Kristýna, Stanislava a Jan vyrazili v úterý 14. ledna změřit své síly do okresního kola, které se odehrávalo, jako již
tradičně, v SVČ Méďa v Krnově. Vyzkoušeli si, jaká je konkurence, a jak proti ní obstojí. Zvládli to se ctí, ale okresní 
kolo bylo pro všechny tři naše reprezentanty konečným.

Všem řešitelům, zvláště Stanislavě, Kristýně a Janovi, děkuji za účast a snahu. Roman Imrich



Hornobenešovský zpravodaj str. 16

Ohlédnutí za 1. pololetím ve ŠD

První pololetí školního roku uběhlo jako voda, proto i my s dětmi ve ŠD chceme zavzpomínat na to, jak jsme ho pro-
žili. V průběhu měsíce září jsme se připravovali na tradiční „ Drakiádu“, která úspěšně proběhla v sobotu 21.9.2019.
Podzimní dny jsme si v oddílech zpříjemňovali různými výrobky, u kterých děti využily různorodé výtvarné techniky. 
Radost dětem udělal panáček „ Podzimníček“, dráček v podobě zápichu, papírový ježek, jablko a hruška tištěná pomocí 
barev a papírové ruličky.

Halloween si děti připomněly zhotovením papírové dýně, oddíly zdobily omalovánky s halloweenskou tematikou a lu-
cerničky v podobě broučka. V průběhu celého pololetí se děti věnovaly oblíbené činnosti- vyšívání obrázků na papír 
(zvířátka, květiny, státní vlajky, obrázky s podzimní a vánoční tematikou). Nechyběla také každodenní četba oblíbených 
pohádek po obědě a relaxační a odpočinkové hry.

Základní škola

Podzim se přehoupnul do předvánočního času, který jsme vyplnili zhotovením vlastního adventního kalendáře, papíro-
vých fi gurek Mikuláše, čerta a anděla, jmenovek na dárky a vlastnoručně napsaného dopisu Ježíškovi. Také letos jsme 
se všechny tři oddíly zúčastnily soutěže o „Nejkrásnější vánoční stromeček“.

Ozdoba kapříka z ořechových skořápek nám získala krásné 2. místo a děti si určitě zaslouží velkou pochvalu za snahu. 
Malou ukázkou našich výtvarných prací jsme se také zúčastnili výstavy školy v IC a knihovně.

V prosinci jsme se začali věnovat přípravě vánočních přáníček pro své blízké i zaměstnance školy, prožili příjemné 
odpoledne v místní knihovně, kde proběhl projektový den ŠD na téma ,, Ilustrátoři dětských knížek“. Před odchodem 
na vánoční prázdniny se děti společně rozloučily na malé vánoční besídce a už se všichni těšili na Vánoce v kruhu své 
rodiny.

Leden jsme přivítali zhotovením 3D sněhuláků, oddíly ozdobily inkoustové obrázky se zimní tematikou a lednovým
hitem se stali ptáčci z vlněných bambulek. První pololetí školního roku máme za sebou a už se těšíme na společné chvíle 
v druhém pololetí.

Zahumenská Lenka, Šidliaková Anna (vychovatelky ŠD)

Pexesový turnaj a další činnosti  školní družiny  ve 3. oddíle
aneb kdo si hraje nezlobí

Hned na začátku 2. pololetí, v týdnu od 3.2. – 7.2. 2020 jsme s dětmi v našem oddíle uspořádali  plánovaný pexesový 
turnaj.  Celkem se zúčastnilo 12 dětí, první kola ve dvojicích proběhla v pondělí a úterý, další 2 dny se utkaly děti v se-
mifi nálových kolech a poslední a nejšikovnější trojice se utkala v pátek v samotném fi nále. 

Děti si celý průběh turnaje užily, také děti, které nepostoupily ani z prvního kola nesmutnily, a všechny fandily všem 
postupujícím, nakonec fi nalistům. Všechny děti dostaly sladkou odměnu a pochvalu za sportovního ducha a fi nalisté si 
odnesli odměnu v podobě diplomu a symbolické medaile.



Hornobenešovský zpravodaj str. 17

Základní škola

Kromě pexesového turnaje podnikáme s dětmi každý den
různé soutěže a postřehové hry. Děti velmi rády a aktivně 
pracují se stavebnicemi (hlavně chlapci se vyřádí ve vytvá-
ření různých nákladních aut, jeřábů, mašin atd.). 

Nedílnou součástí v našem oddíle jsou také soutěže ve sku-
pinách, kdy chci v dětech podporovat spolupráci v kolek-
tivu, podporovat povzbuzování slabších těmi šikovnějšími
a snad se nám to všem daří. Trénujeme paměť pomocí růz-
ných her a to děti velmi baví.

V rámci školní družiny jsme letos zahájili práci v tzv. ,,Čte-
nářském klubu“, který navštěvují děti vedené ve školní
družině ve všech oddílech, a ve kterém s dětmi pracuje-
me na podpoře čtení s porozuměním – čtení nahlas,  práce
s textem, ústní rozbor  textu ( pohádky, básničky, bajky aj.)  
nebo  pracovní listy, kresba na základě čteného, informace 
o českých autorech, ilustrátorech, seznamování se aktivně 
s dětskými knihami, vzájemná doporučení ostatních o své 
knize, 10-15 minutové čtení vlastní knihy apod.

Děti získávají za účast každý týden  odměnu v podobě ra-
zítka a samolepky na tzv. Kartičku odměn. Děti bych touto 
cestou chtěla pochválit, protože jsou šikovné, krásně rea-
gují na otázky, zvládají vnímání textu při čtení apod.

Také děti, které mají potíže se čtením, se v klubu velmi snaží a věřím, že jim to alespoň trochu pomůže získat ještě větší 
motivaci, aby si denně přečetly alespoň kousek pohádky.

Za celý 3. oddíl  a čtenářský klub Taťána Knapová, vychovatelka

Recitační soutěž na základní škole

Školní kolo recitační soutěže proběhlo na naší základní 
škole ve čtvrtek 27. února 2020, soutěž byla určena pro 
žáky od 5. až do 9. třídy. Většina žáků si pro přednes vybra-
la poezii, ale mezi recitátory se objevil také prozaický text. 
S největším zápalem recitovali páťáci a porota se shodla 
na faktu, že vítězem se stal Fabiano Speranza, na záda mu 
dýchali Sára Zbořilová a Josef Monsport a na 3.místě se 
umístili Filip Pecháček ak Marek Swaczyna. 
V kategorii pro žáky 6. a 7. tříd recitovalo celkem 20 žáků, 
mezi nimiž výrazně zabodovala Jiřina Hradečná (7.tří-
da), svým přednesem příjemně překvapila Nela Bradová 
(6.třída), která se o 2. místo dělila s Monikou Komárovou
(7.třída) a třetí příčku mezi recitátory obsadili Markéta 
Pražáková (6.třída), Barbora Pospíšilová (6.třída) a Matěj 
Havránek (7.třída).k
V nejstarší kategorii soutěžilo 10 žáků. Porota vybrala nej-
zajímavější přednes v podání Adély Kozelkové (8.A), velmi 
sympatickým vystoupením zaujala Adéla Rýparová (8.A) 
a o třetí místo se podělili Jan Palánek (8.A) a k Jiří Skladan
(8.A).
Vyhlášení výsledků soutěže proběhlo v pondělí 2. března
v malé tělocvičně, kde výše jmenovaní obdrželi z rukou po-
roty diplomy a drobné odměny.

Eva Jelínková
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Společenská rubrika

Jubilanti - září

Babčáková Renáta
Blachut  Radek
Čadan  Karel
Filip  Karel
Hajduková Radka
Halásová Věra
Kavan  Vlastimil
Kocourková Anna
Kopčová Radmila
Kretová  Věra
Lukášová Vlasta
Michna  Drahomír
Ondra  Pavel
Ráb  Zdeněk
Rak  Petr
Schuster  František
Slučiak  Ján
Spevák  Roman
Strmiska  Jaroslav
Štencková Lenka
Valenta  Jaromír
Vaňková  Anežka
Budík  Miroslav
Klechová Anna
Kozlová  Božena
Rudinský Ondrej
Slíva  Josef
Šlapáková Alžběta
Šrámek  František
Vaňková  Marie

Opustili nás

Loucký  Lubomír
Folvarschi Zdeněk
Horváthová  Terezia
Komenda  Zdeněk
Gergišák  Viktor
Snopek   Jaroslav
Kubačák  Zdeněk
Königová  Marcela
Kretová   Ludmila
Bilíček   Miroslav
Kubalaková  Terezia
Macho   Stanislav
Klech   František
Školnikovová  Magdalena
Hrnčíř   Pavel
Procházková  Olga
Lukáš   Josef
Kratochvílová  Hildegarda
Krpcová  Danuše
Kocourková  Gertruda
Vavříček  Josef
Šebelová  Jana
Coufal   Jan

Kdo žije v srdcích těch, které opustil,
ten neodešel

Dne 17. září 2020 vzpomeneme 30. výročí
umrtí pana

Františka Štěpaníka

z Horního Benešova

Vzpomínají manželka Božena, synové Zdeněk a Pavel
s rodinami

Rok za rokem ubíhá, čas prý rány hojí,
vzpomínky na TEBE však stále stejně bolí

Dne 17. června 2019 nás navždy opustil pan

Marek Droběna

S láskou vzpomínají maminka Helena, sestra Petra
s rodinou, sestra Mirka s rodinou

Dne 12. září 2020 se dožívá náš manžel,
tatínek a dědeček pan Zdeněk Ráb krásného životního 

jubilea 75 let. K tomuto jubileu mu přejeme: 

Hodně štěstí, protože je vzácné, hodně lásky, protože té je 
vždycky málo a hodně všeho, co by za to stálo. 

Hlavně pevné zdraví, elán a pohodu

Manželka Jana, děti Jana a Henri s rodinami

Moji drazí rodiče

Dne 3. dubna 2020 jsme vzpomněli 25. výročí úmrtí
tatínka

Aloise Koutňáka

Dne 28. dubna 2020 jsme vzpomněli nedožité
93. narozeniny maminky

Milady Koutňákové

S láskou vzpomínáme a nikdy nezapomeneme

Dcera Alena, vnuci Jan a Marek, pravnučka Anička

BLAHOPŘÁNÍ:
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Společenská rubrika

Stalo se před lety – historie 

Hornobenešovské doly
Stříbrné doly v Benešově - Bennisch - patřily k nejstarším v zemi. Podle historických záznamů se v Benešově dolovalo 
již před rokem 1241. Markrabě Přemysl udělil bruntálským horníkům právo užívání benešovských stříbrných dolů
(3.5.1247) a stanovil jim výnos páté štoly, vedle desátku. Zároveň pověřil horníky zjistit stav města, které bylo zničeno 
za tatarských vpádů v roce 1241. Z jiných pramenů víme, že již v roce 1226 je zde hornická osada, v níž jsou horníci 
soustředěni kolem Mertena Beneše a říkají, že bydlí „na Benešově„. Ostatně i mnoho jiných dokumentů se zmiňuje 
o Benešově před založením města v roce 1253.

Založení města 11. dubna 1253
Syn Voka l. - Beneš ll. z Uvalna a Branic pokračoval v osídlování dalších krajů směrem na západ. A byl to právě on, 
který dal podnět k osídlení tohoto regionu. Pověřil dva lokátory (t.j. lidi, kteří by jako vedoucí osídlili nová území), aby 
našli vhodná místa pro založení nových obcí a měst. Tito lokátoři byli z rodu Holasiců, původu buď šlechtického, nebo 
občanského, ale každopádně to byli lidé vzdělaní. Jestliže si uvědomíme, že v hlubokém středověku náleželo vzdělání 
jen šlechtě a církvi, museli tito pocházet z vyšších společenských vrstev. Měli za úkol najít dostatek lidí, kteří by byli 
ochotni, v tomto zalesněném kraji, postavit si obydlí a přeměnit lesnatou půdu v půdu zemědělskou. Obdrželi k tomu 
tzv. Zakládací listinu, která jim ukládala určité povinnosti, ale zároveň i rozsáhlá práva. Původní listina se nezachova-
la - byla zničena během pustošivého tažení uherského krále Matyáše Korvína na podzim roku 1474. Zachovala se jen 
v latinském opise v brandenburském urbáři z roku 1535.

Přeložena byla do němčiny a z němčiny ji přeložil kronikář František V. Uvíra. Ponechal přitom původní stylizaci, aby 
neporušil historickou věrnost a původnost. V originále byla listina ve slovanském jazyce, ve kterém však, bohužel, ne-
víme. Touto zakládací listinou vstupuje tedy Benešov do dějin.
Při zakládání města byla vypracována tzv. smlouva o pronájmu. V ní se zavazuje podnikatel (lokátor) své vrchnosti, že 
založí město, vyměří pozemky a povolá osadníky. Za to obdrží zvláštní postavení v ohledu právním i hospodářském. 
Dostává se tím, jako dědičný nadřízený, do čela nově založeného sídliště.

Povýšení Benešova na Svobodné horní město
Listina na povýšení Benešova na Svobodné horní město je datována dnem 26. května 1590. Zachovala se však i starší 
listina z 10. září roku 1589 vystavená starostou, radou a obcí Benešovem, na které je renezanční razítko s nápisem „Si-
gill civitatis metallicae Bennisch“ (pečeť Horního města Benešova). Je to tedy 8 měsíců před vystavením listiny z roku 
1590 a z toho se dá usuzovat, že fojt se nechtěl jen tak lehce vzdát svých značných práv a jednání záměrně protahoval.
V listině se praví, že opuštěné doly se opět uvádějí v provoz a že se tam usazují markraběcí úředníci a poddaní jako 
majitelé.

Zdroj – Kronika města Benešova, kronikář pan František Uvíra / Zpracoval Vladislav Pečinka
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Viki Šindlerová vybojovala 2. místo na střelecké soutěži v Bílovci

Po ukončení karantény a uvolnění užívání sportovišť, začali sportovní 
střelci s intenzivní přípravou a snahou dohnat dlouhou pauzu. Nejdřív 
byly uvolněny venkovní sportoviště, tak střelci trénovali malorážkové
disciplíny. Zúčastnili se dvou střeleckých akcí v Hradci nad Mora-
vici, kde soutěžili ve dvou malorážkových disciplínách. V disciplíně
SP30+30 předvedl v obou soutěžích výborné výkony Jakub Skladan
(557 a 570 bodů) a obsadil první a druhé místo. Marcela Königová
se zaměřila na disciplínu LP60 a na obou soutěžích nastřílela výkony 
(503 a 508 bodů), které by mohly stačit na nominaci k účasti na MČR 
do Plzně. 

Na malorážkové střelnici v Horním Benešově jsme uspořádali soutěž 
„Prázdninová libovolka“, kde v disciplíně LP60 zvítězil Kryštof Kr-
sek (512 b.) před Jakubem Skladanem (504 b.) a třetí místo obsadil
ostravský Jiří Michalčák (501 b.) a Pavel Zbořil s výkonem 498 bodů
skončil na pátém místě.

Na vzduchovkové soutěži „Cena města Bílovec“ nastřílela Viktorie
Šindlerová vynikající výkon 351 bodů, který ji vynesl na krásné dru-
hé místo v kategorii dorostenek. Amálka Knapová si nastřílela svůj 
osobní rekord 288 bodů, který stačil na deváté místo. V mužské kate-
gorii nás zastupoval Pavel Zbořil, který s výkonem 537 bodů obsadil 
nepopulární čtvrté místo. Mladí střelci se zúčastnili dvou kol Českého 
poháru mládeže v Ostravě.

V kategorii dorostenců obsadil Šimon Buťák s výkonem 340 bodů 16. místo a Tomáš Pernica nastřílel 302 bodů a skon-
čil na 26. příčce. V kategorii dorostenek stačil výsledek 347 bodů Viktorce Šindlerové na osmé místo. Na Českém poháru 
v Plzni obsadil Kryštof Krsek v disciplíně LP60 druhé místo s výsledkem 532 bodů a třetí místo si vystřílel ze vzduchov-k
ky za výkon 566 bodů.

Střelecký klub

Sport / Zájmové spolky a sdružení

TJ HORNÍ BENEŠOV, spolek - oddíl kopané

Od začátku tohoto roku náš oddíl nezahálel a začal se připravovat na jarní fotbalovou sezónu. A to v rámci tréninků, pří-
pravných utkání, halových turnajů, kterých se naše družstva zúčastnila a které náš oddíl pořádal. Mládežnická družstva 
trénovala v zimních měsících ve sportovní hale. Muži začali trénovat od poloviny února 2x týdně v areálu fotbalového 
hřiště.

Mládežnická družstva se zúčastnila halových turnajů o přeborníka okresu Bruntál. Všechny tyto turnaje pro dané kate-
gorie se odehrály ve sportovní hale v Bruntále. Mladší přípravka skončila na 5. místě. Navíc Zdeněk Smrža byl vyhlášen 
nejlepším brankářem celého turnaje.

Starší přípravka na svém turnaji obsadila 9. místo. A konečně starší žáci obsadili 5. místo. Starší přípravka se navíc ještě 
zúčastnila turnaje v Městě Albrechticích, kde obsadila 9. místo. Nejaktivnějším družstvem, co se týče startů na turnajích, 
bylo družstvo starších žáků, které se zúčastnilo ještě dalších dvou turnajů. Na domácím turnaji HABEŠ CUP 2020 ob-
sadilo ,,A´´ družstvo 5. místo, na 7. místě skončilo ,,B´´ družstvo. Velký úspěch se klukům  podařil na halovém turnaji 
v Krnově, kde se jim podařilo celý turnaj vyhrát.

Trošku více se pozastavím u družstva mužů, protože se po městě šířily různé informace, výmysly a lži o situaci v tomto 
družstvu, které se  mělo, dle některých,, mých přejících´´, rozpadnout, rozprodat. Takže jsem rád, že můžu Vám všem, 
kteří mě tak,, obdivujete, přejete´´, ale i Vám, co nám fandíte vzkázat, že mužský fotbal v našem městě nekončí a nikdy 
neskončí. Naopak družstvo se zkonsolidovalo, vyčistil se vzduch, hrají kluci, kteří tady chtějí hrát a něco k našemu 
oddílu cítí. Takže jedeme dál.
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

Oddíl uspořádal   turnaj EL - JOE CUP, který se poprvé uskutečnil v hale. Turnaj se odehrál ve velmi dobré atmosféře 
a po této  zkušenosti jsme se rozhodli, že již tento turnaj i jako halový ponecháme.

Co se týče tréninku, chodili kluci 1x týdně dobrovolně do haly. Od poloviny února byla ofi ciálně zahájena zimní přípra-
va a začalo se  trénovat 2x týdně. Nutno podotknout, že počty hráčů na trénincích byly vzhledem k situaci výborné. Byly 
i naplánovány přípravné utkání. Bohužel se nám podařilo, z důvodu všem známe situace, odehrát jen jedno přípravné 
utkání se Sokol Vávrovice. Utkání skončilo remízou 3 - 3.

V návaznosti na ochranná opatření proti šíření nákazy koronavirem, byla zrušena všechna soutěžní utkání až do odvo-
lání. O změnách, kdy budou utkání našich mužstev odehrány, Vás budeme informovat. Vše také najdete na webových 
stránkách tjhornibenesov.cz 

předseda oddílu kopané Kaluža R.

TJ Horní Benešov, spolek - Ohlédnutí za rokem 2019

TJ Horní Benešov je nejmasovějším spolkem v našem městě, který ve čtyřech oddílech sdružuje celkem 247 členů.
Proto mi dovolte, abych Vás občany jménem našeho spolku seznámil s činností a výsledky jednotlivých oddílů za rok 
2019, jak je hodnotí předsedové jednotlivých oddílů. Navíc Vás chci odkázat na naše webové stránky - tjhornibenesov.
cz , kde najdete veškeré informace, výsledky, fotky, dokumenty, kalendář akcí a vše potřebné, co by Vás mohlo o našem z
spolku zajímat.

Oddíl tělesně postižených (Martiník J.)

Sezóna TP v roce 2019 byla velice úspěšná. Absolvovali jsme všech 8 kol Českého poháru. Umístění našich sportovců 
bylo vynikající a výsledky rovněž. Také jsme uspořádali mistrovství ČR za fi nanční podpory svazu TPS a TJ Horní Be-
nešov. MČR je závěrečné zhodnocení sil a také účasti na jednotlivých kolech Českého poháru. Zhlédnutí průběhu MČR 
najdete na odkaze: https:polar.cz/porady/jesenicky-expres.
Všechny informace, výsledky TPS, můžete najít na webu: tp.kuzelky.com, nebo na nově vzniklých web stránkách TJ 
Horní Benešov - tjhornibenesov.cz

Oddíl kuželky (Petřek M. mladší)

V sezóně 2018/19 dosáhl náš oddíl úspěchů, které se řadí k největším v historii našeho oddílu. ,,A“ družstvo postoupilo 
do 2. KLM s náskokem 1 bodu. ,,B“ družstvo se umístilo v divizi na 2. místě a postoupilo do baráže o 3. ligu. První 
barážové utkání na domácí kuželně jsme prohráli 1,5:6,5 a odveta se již zdála formalitou. Kluci předvedli v odvetě ve 
Vyškově husarský kousek a po velkém boji zvítězili 7:1 a tím postoupili do 3. KLM. ,,C“ družstvo skončilo v přeboru 
Olomouckého kraje na 5.místě, ,,D“ v přeboru MS kraje na 10. místě a ,,E´´ skončilo na 2. místě v meziokresním pře-
boru. ,,A“ družstvo dorostenců skončilo v základní skupině 1. KLD na 4. místě a do fi nálových bojů nepostoupilo. ,,B“ 
skončilo na 3. místě v SM regionální soutěži mládeže.

Vrcholem sezóny jsou MČR jednotlivců, kde jsme měli i své zástupce, kteří určitě nezklamali. Monsportová Š. skončila 
na 8. místě v kategorií žákyň. Bártková B. skončila na MČR dorostenek na 19. místě.
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Největší radost nám udělala Habartová Z. na MČR seniorek, kde se v kombinaci celkově umístila na 13. místě.
O tom, že sezóna byla nesmírně vydařená, svědčí i fakt, že  byl náš oddíl oceněn v anketě nejlepších sportovců, kolekti-
vů okresu Bruntál za rok 2019. Oddíl také organizuje Ligu amatérů pro cca 100 hráčů a vánoční svátky jsou na kuželně 
tradičně zpestřeny turnajem pro registrované i amatéry - Ježíšek Cup. Více najdete na našem webu hbkuzelky.cz nebo 
na tjhornibenesov.cz

Oddíl kopané (Kaluža R.)

V loňské sezóně bohužel družstvo mužů po dvou letech opustilo krajskou soutěž 1.B třídu a od podzimu 2019 hraje 
okresní přebor. Družstvo žáků obsadilo v okresním přeboru výborné druhé místo, když celkové vítězství jim uniklo 
o jeden bod. Umístění je o to cenné, že v družstvu byla většina kluků, kteří byli věkem ještě mladší žáci. Své soutěže 
v okresním přeboru hrály i družstva mladší a starší přípravky. V této kategorii se ofi ciální tabulky nevedou. Svou soutěž 
ale má ukončenou družstvo seniorů. Ti skončili na 8. místě desetičlenné tabulky.

Po skončené první polovině - podzimní část, fi guruje družstvo mužů na 10. místě. Tohle umístění určitě neodpovídá 
výkonům družstva, a proto hlavním cílem pro jarní část sezóny zůstává posun mužstva v tabulce a zkonsolidování a udr-
žení stávajícího kádru pro příští sezónu. Družstvo žáku fi guruje na 5. místě, což lze hodnotit jako umístění průměrné. 

Velký herní a výsledkový pokrok nám udělala družstva přípravek a budeme doufat, že v tom budou kluci pokračovat 
i v jarní části. Navíc bych Vás chtěl všechny rodiče požádat, pokud má vaše dítě zájem o fotbal, přiveďte ho mezi 
nás. Všechny zájemce rádi přivítáme. Náš oddíl vždy stavěl na svých odchovancích. Více o našem oddíle na tjhorni-
benesov.cz

Oddíl lední hokej (Strmiska J.)

V právě skončené sezóně hrála naše mládež ve dvou kategoriích 3. třída (2011 a mladší) a 2. třída ( 2012 a mladší). 
Hrál se minihokej ve třetinách v počtu tří nebo čtyř hráčů na každé straně 3x21 minut hrubého času. Druháci hráli 1x 
měsíčně dva zápasy, třeťáci 1x za 14 dní vždy dva zápasy. Našimi soupeři byli Bohumín, Český Těšín, Třinec, Rožnov 
pod Rad., Frýdek - Místek, Vítkovice, Kopřivnice, Krnov, Nový Jičín, Opava. Výsledky utkání se nezaznamenávaly, 
šlo vždy jen o hru těchto začínajících hokejistů. Musím říct, že naše mládež dobře reprezentovala a sváděla vyrovnané 
souboje i s těmi nejlepšími družstvy.

Na tréninkové možnosti v Horním Benešově si nemůžeme stěžovat, jsou výborné. Abychom obstáli ve velké konku-
renci, musíme mít i stejně dobrou přípravu. Proto zahajujeme sezónu již v srpnu 2x týdně na ledě v Opavě a od měsíce 
října 4x týdně na domácím ledě.

K tomu navíc vyžadujeme pravidelnou účast na trénincích alespoň 3x týdně a odpovědný přístup rodičů. Potřebovali 
bychom nabrat nové děti z mateřských škol, prvních tříd do dalšího ročníku hokejové přípravky, ať můžeme brzy opět 
zvednout úroveň hokeje v Horním Benešově.

Družstvo mužů hrálo Krajskou ligu Moravskoslezského kraje a po základní části se se ziskem 18 bodů z 27 zápasů umís-
tilo na 9. místě v desetičlenné tabulce. I přes výrazné oslabení a obměně hráčského kádru, jsme získali v letošní sezóně 
vice bodů než v sezóně předešlé. Jako nereálný cíl se jevil postup do play - off, které bylo určeno pro 8. týmů po základní 
části soutěže, který jsme nesplnili. Velkým pozitivem je i to, že větší polovina našeho hráčského kádru je tvořena našimi 
odchovanci nebo hráči, kteří jsou dlouhodobě spojení s činností v našem klubu.

Pro další sezónu jsme si stanovili jako hlavní cíl samotnou účast v soutěži, která je úzce spjata těmito dílčími kroky - 
udržení stávajícího kádru, posílení kádru na všech postech, účast stěžejních hráčů z minulých sezón. Další informace na 
webu moravskoslezsky.ceskyhokej.cz a nebo na tjhornibenesov.cz. 

Podrobnější shrnutí a ukončení roku 2019 proběhlo v únoru na Valné hromadě, které byly přítomni i zástupci města 
jako hlavního sponzora našeho spolku. Na závěr Vám chci jménem TJ Horní Benešov, v této nelehké době popřát 
zdraví, hodně štěstí, trpělivosti a soudržnosti. Doufám, že spolu vše zvládneme a brzy se na sportovištích zase po-
tkáme.

Kaluža Robert - předseda TJ
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Rybářský kroužek MS Leskovec

Oddíl Horní Benešov

V zimním období pravidelně navštěvovalo kroužek 11 dětí ve věku do 15 let. Scházely se pravidelně každé úterý 
v místní knihovně Horní Benešov. Mladí rybáři se seznamovali nejen s rybářským řádem, ale také s poznáváním ryb 
a rostlin, které se vyskytují kolem vodních nádrží. Dále se učili dovednostem nezbytných k rybolovu jako je například 
sestavování udic nebo vázání háčků. Pro výuku byly využívány také DVD fi lmy na různá rybářská témata. Na jaře (Den 
vody) byl uskutečněn výlet na Slezskou Hartu, kde se děti mohly seznámit s problematikou chodu tohoto vodního díla.

Rybářská soutěž ,,Zlatá udice“

V květnu byla v Horním Benešově uspořádána soutěž ,,Zlatá udice“, které se zúčastnilo 9 mladých rybářů. Rybolov 
byl zahájen na místním rybníku v 7 hodin ráno a skončil v 9 hodin. Mladí rybáři lovili různé druhy ryb, které posléze 
pouštěli zpátky do vody. 

Po ukončení lovu soutěž pokračovala na místním fotbalovém hřišti, kde děti prokazovaly dovednosti z rybářské krouž-
ku, jako například určovaní ryb podle obrázků nebo znalost rybářského řádu. Následovaly 3 terčové disciplíny, a to hod 
do dálky, hod na terč a terčovou plachtu. 

Po sečtení bodů všech disciplín se provedl nástup s vyhodnocením soutěže. Každý zúčastněný poté dostal hodnotné 
ceny, které byly zakoupeny z dotací města Horní Benešov. Každoročně nás podporuje také pak Josef Šindler ml. a pan 
Miloš Indrej z bruntálské prodejny ,,Rybářský ráj“. Tímto bych chtěl poděkovat za sponzorské dary, ale také všem zú-
častněným rodičům.

Rybářská soutěž Vítkov

Rybářská soutěž MO Vítkov byla uskutečněna 26.5. v Budišově nad Budišovkou. Pravidla a disciplíny soutěže jsou 
velmi podobné jako v naší místní soutěži ,,Zlatá udice“, děti tedy věděly, co je čeká. Zde se naše družstvo umístilo 
na 4. místě, za které taktéž dostalo odměnu. Děkuji mladým rybářům za reprezentaci našeho kroužku a všem přeji Petrův zdar.

Vladislav Bartek, vedoucí rybářského kroužku Horní Benešov

Sport / Zájmové spolky a sdružení

Country Dance MONTANA

Vánoční večírek

Milí čtenáři, dovolte, abychom sáhli ještě do loňských akcí, o kterých jsme vás nestihli informovat. Taneční kroužek 
Country Dance MONTANA pořádá každým rokem před vánocemi vánoční večírek pro své členy a jejich příbuzné a přá-
telé. Stejně tomu bylo i v prosinci 2019.

Tento vánoční večírek byl  spojen také s oslavou 10. výročí trvání kroužku. Vše se opět uskutečnilo v prostorách  kon-
gresového sálu víceúčelové haly v Horním Benešově. Pozvání na oslavu přijali i naši taneční partneři ze souboru „Ruty 
Šuty Kelč“, kteří svým vystoupením zpestřili náš program. 

Na večírku se nejen slavilo, ale děti také především předvedly své taneční  umění svým rodičům, babičkám,
dědečkům, svým přátelům a kamarádům. Této akce se zúčastnili  také sponzoři a podporovatelé kroužku, kteří význam-
nou měrou přispívají tanečníkům kroužku a děti podporují v jejich činnosti. Děti tedy předvedly své nejlepší taneční 
choreografi e a také stepařská vystoupení. Kromě těchto vystoupení na děti čekaly dárečky pod stromečkem, oblíbená 
tombola, spousta her, soutěží, zábavy, čokofontána a také diskotéka pro všechny.

DJ BORIS to opravdu rozjel a roztančil celý sál. Na děti čekalo také jako každoročně oblíbené vánoční tvoření a vánoční 
dílnička. Hlavním bodem celé akce pak bylo slavnostní ocenění vítězných tanečníků věcnými dary, které dětem opět 
předali přímo zástupci našich sponzorů a pan starosta města Horní Benešov Pavel König. 

Všem našim příznivcům děkujeme.
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Plesová předtančení

Taneční kroužek Country Dance MONTANA rok 2020 zahájil úspěšnou přehlídkou svých nejlepších plesových před-
tančení.  A kde všude jsme je s úspěchem předvedli? 

Country bál v Čakové 
Obecní ples V Jakartovicích

Obecní ples v Horních Životicích
Zahrádkářský ples v Opavě 

Zájem o naše předtančení byl letos větší než v jiných letech, a tak se stalo, že některá vystoupení jsme museli i odříct.
Některá vystoupení nám zase zrušilo vyhlášení nouzového stavu. Přesto děkujeme za všechna pozvání a žádosti o vy-
stoupení a pevně věříme, že je v blízké době budeme moci zatančit v náhradních termínech.

Lenka Juřicová

Kuželky Horní Benešov z.s. - domácí zápasy 2020/2021

  06.09.2020 ne 09:00 Kuželky Horní Benešov - TJ Sokol Dobroslavice ˝A˝ 
  20.09.2020 ne 09:00 Kuželky Horní Benešov - TJ Sokol Bohumín ˝C˝  
  11.10.2020 ne 09:00 Kuželky Horní Benešov - KK Lipník nad Bečvou ˝A˝ 
  25.10.2020 ne 13:00 Kuželky Horní Benešov - TJ Horní Benešov ˝D˝  
  22.11.2020 ne 09:00 Kuželky Horní Benešov - TJ Nový Jičín ˝A˝  
  29.11.2020 ne 13:00 Kuželky Horní Benešov - TJ Unie Hlubina ˝B˝  
  24.01.2021 ne 09:00 Kuželky Horní Benešov - TJ Sokol Sedlnice ˝B˝ 
  28.02.2021 ne 09:00 Kuželky Horní Benešov - TJ VOKD Poruba ˝B˝ 
  21.03.2021 ne 09:00 Kuželky Horní Benešov - TJ Spartak Bílovec ˝A˝ 
  18.04.2021 ne 09:00 Kuželky Horní Benešov - TJ Unie Hlubina ˝D˝

Výsledky a informace naleznete na odkazu: https://kuzelky.com Martiníková Jana

Orientační běh - ohlédnutí za rokem 2019 

Sportovní klub orientačního běhu HOBES Horní Benešov má za sebou další úspěšný rok. V roce 2019 měl spolek 
21 členů, z toho 16 dospělých a 5 dětí. V loňském roce jsme se zúčastnili 24 sportovních akcí. Byly to závody regionálně 
spadající hlavně do Moravskoslezské a Hanácké oblasti, ale také několik vícedenních závodů. Celkem to bylo 138 startů 
našich členů, což bylo o 37 startů více než v roce 2018.

Nejvíce závodů absolvovali Hendrychová Marcela, Hendrych Jiří, íí Kratochvíl David ad Kratochvíl Karel. Dne 8. prosin-
ce 2019 proběhla valná hromada klubu, kde byla zhodnocena činnost klubu za uplynulý rok, včetně jeho hospodaření. 
Byli zde přijati dva noví členové klubu. Zásadní změna, kterou členové klubu na valné hromadě schválili, byla změna 
v části názvu spolku. Nový název spolku od 1. ledna 2020 zní Sportovní klub orientačního běhu Horní Benešov. 

Opět přidáváme kontakt pro ty, kteří by si chtěli tento sport vyzkoušet anebo jen připomenout, budou vítání v řadách 
našeho klubu. Zájemci, prosím pište na adresu: hendrychova@alfun.cz.

Předsedkyně SK Marcela Hendrychová
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